
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ
Α Π Ο Φ Α Σ ΗΑ Π Ο Φ Α Σ Η

Αριθ.  58Αριθ.  5877/9.12.2013/9.12.2013

Σήμερα ημέρα Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2013 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης.  
Απών το μέλος Άρης Σταθάκης. 

Ιστορικό-Νομική θεμελίωση

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης   ασχολήθηκε  με  την  υπό  της 
εταιρείας με την επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού 
τηλεοπτικού σταθμού με διακριτικό τίτλο ΑΝΤΕΝΝΑ, ενδεχόμενη παραβίαση 
της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 12η Νοεμβρίου 2013.

3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

II. Το άρθρο 11 παρ. 1 και 5 του Π. Δ/τος 77/2003 κατά το οποίο ο κατηγορούμενος 
τεκμαίρεται  αθώος  μέχρι  την  αμετάκλητη  καταδίκη  του  και  συνεπώς  δεν 
προεξοφλείται το αποτέλεσμα της δίκης ούτε οι κατηγορούμενοι αναφέρονται άμεσα 
ή έμμεσα ως ένοχοι ενώ εξάλλου ο φερόμενος ως δράστης δεν πρέπει να αναφέρεται 
με απαξιωτικούς για το πρόσωπό του χαρακτηρισμούς.  

III. Το άρθρο 11 και 6  του Π.Δ/τος 77/2003, κατά το οποίο δεν δημοσιοποιούνται 
έγγραφα ή άλλα στοιχεία που γίνονται γνωστά στις αρμόδιες αρχές, κατά το στάδιο 
της  προκαταρκτικής  εξέτασης,  της  έκτακτης  προανάκρισης  και  γενικότερα  της 
προανακριτικής διαδικασίας.

IV.  Το άρθρο 4 παρ.  1  στοιχ.  α΄,  β΄ και  ε΄  του Ν.  2328/1995 κατά το οποίο  σε 
περίπτωση παραβίασης των διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας το Ε.Σ.Ρ. επιβάλλει 
τις από αυτό προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Αιτιολογικό 

Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την επωνυμία ANTENNA TV Α.Ε., ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού 
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με  διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ, του  υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της 
παρακολουθήσεως, από τα αρχεία της υπηρεσίας μέσω συστήματος ΠΑΝΟΠΤΗ, των 
κεντρικών  δελτίων  ειδήσεων  που  μεταδόθηκαν  κατά  την  5,6  και  7.10.2013, 
προέκυψαν τα ακόλουθα: 
Παρουσιάστρια:  Ρίτσα Μπιζόγλη
Δελτίο ειδήσεων 5/10/2013
αρχείο 19:00 – 20:00
από  0:57:10 έως  1:00:00 γίνεται  αναφορά  στο  επίμαχο  θέμα  του  κόμματος  της 
Χρυσής Αυγής.
0:59:33 – 0:59:48 
Μπιζόγλη: Όπως και να’ χει, όπως μας λέει, κυρίες και κύριοι, η Λία Κοντοπούλου  
μεγαλώνει ή θα μεγαλώσει τις επόμενες ημέρες και ώρες ο κύκλος των ερευνών. Θα  
παρακολουθήσουμε τώρα στο ρεπορτάζ που μας ετοίμασε και  τις  φωτογραφίες  που  
πάγωσαν την κοινή γνώμη αλλά και το χειρόγραφο όρκο της Χρυσής Αυγής. 
0:59:49 – 1:00:00
Σπικάζ:  Το ισχυρό χτύπημα της Δικαιοσύνης στην ηγετική ομάδα της Χρυσής Αυγής  
οδήγησε  τους  Μιχαλολιάκο και  Παππά να αρνηθούν ενώπιον  των ανακριτών κάθε  
σχέση με τη ναζιστική ιδεολογία  και  να αποκηρύξουν κείμενα που είχαν γράψει  οι  
ίδιοι…
αρχείο 20:00 – 21:00
από  0:00:00 έως  0:41:25 γίνεται  αναφορά  στο  επίμαχο  θέμα  του  κόμματος  της 
Χρυσής Αυγής.
0:00:00 – 0:02:00
Σπικάζ:  …  τα  οποία  απηχούσαν  χιτλερικές  απόψεις.  Όμως,  το  φωτογραφικό  
ντοκουμέντο που φέρνει στο φως η εφημερίδα Έθνος, ο Χρήστος Παππάς απεικονίζεται  
σε νεαρή ηλικία να φορά τη μαύρη καπαρντίνα των Ες-Ες και να χαιρετά όπως ο  
Χίτλερ με φόντο τον αγκυλωτό σταυρό. Αυτή η φωτογραφία καθώς και ακόμα μία όπου  
ποζάρει με ύφος παγερό φορώντας στρατιωτική στολή με το περιβραχιόνιο των ναζί  
βρέθηκαν στην έρευνα της αστυνομίας στο σπίτι του στα Ιωάννινα και σύμφωνα με  
πληροφορίες  τις  είχε  κορνιζάρει  και  κρεμάσει  στους  τοίχους.  Ανατριχίλα,  όμως,  
προκαλεί ο μυστικός όρκος της Χρυσής Αυγής που βρέθηκε σε χειρόγραφο σημείωμα  
του Χρήστου Παππά με ημερομηνία 30 Ιουνίου 1983 και με τυπωμένη υπογραφή το  
όνομα  του  Χίτλερ  και  τη  σβάστικα.  Στο  χειρόγραφο  κείμενο  ο  Χρήστος  Παππάς  
ορκίζεται να φυλά την πίστη στο μεγαλείο εθνικοσοσιαλιστικής κοσμοθεωρίας μέχρι  
θανάτου.
Ακούγεται ο επίμαχος όρκος και προβάλλεται σχετική κάρτα στην οθόνη:
“Ορκίζομαι  ότι  θα  αγωνισθώ  με  όλας  μου  τας  δυνάμεις  δια  τη  Νίκη  του 
Εθνικοσοσιαλισμού, του οποίου Εθνικοσοσιαλισμού δι’ εμέ φορεύς είναι ο Λαϊκός 
Σύνδεσμος – ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ, εις τα γραμμάς του οποίου ορκίζομαι να είμαι ένας 
γενναίος, πειθαρχικός και πιστός Στρατιώτης”. 
Σπικάζ:  Όταν, όμως, ρωτήθηκε από τον ανακριτή ο Χρήστος Παππάς υποστήριξε πως  
δε θυμάται αν έχει γράψει τον όρκο και πως δεν απηχεί τις απόψεις του. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΧΡ. ΠΑΠΠΑ
Δεν  ενθυμούμαι,  αγνοώ  την  ύπαρξή  του  σήμερα  μετά  από  τόσα  χρόνια,  δεν 
ενθυμούμαι  πως  εγράφη αν αποτελεί  μετάφραση  ή  οτιδήποτε  άλλο και  είναι  ένα 
κείμενο  το  οποίο  δεν  χρησιμοποιήθηκε  ποτέ  όσο  εγώ  ξέρω,  και  δεν  απηχεί  τις 
απόψεις  μου  εν  γένει.  Είναι  κείμενο  του  1983 όπως  αναγράφει  με  τυποποιημένη 
έντυπη γραφή, όταν ήμουν 21 ετών. 
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Σπικάζ:  Το κείμενο του όρκου, που αποδίδεται βάσει χειρογράφου στη Χρυσή αυγή,  
απηχεί απόψεις σκληρότερες και από εκείνες των ναζί. Ο Χρήστος Παππάς αναγνώρισε  
τα γράμματά του, όμως, επέμεινε στο ότι μάλλον πρόκειται για αντιγραφή από κάποιο  
κείμενο. 
Ακούγεται ο επίμαχος όρκος και προβάλλεται σχετική κάρτα στην οθόνη:
“Ορκίζομαι ότι θα αγωνισθώ με φανατισμό και αποφασιστικότητα δια την εξόντωση 
του βδελυρού, μισερού και αηδιαστικού εχθρού της φυλής, του παντοτινού ενόχου 
της ιστορίας του μοναδικού υπευθύνου δια την παρακμή της ράτσας μου και δια τον 
εκφυλισμό του πολιτισμού. 
Ορκίζομαι ότι θα αγωνισθώ με όλες μου τις δυνάμεις δια την οριστική συντριβή του 
Εβραίου υπανθρώπου”. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΧΡ. ΠΑΠΠΑ
Αναγνωρίζω το  γραφικό  μου  χαρακτήρα  και  επαναλαμβάνω  δεν  ενθυμούμαι  την 
ύπαρξή του και την πηγή από την οποία προφανώς αντεγράφη.     
0:02:12 – 0:02:21
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ

• Η δίωξή του είναι πολιτική
• Πιστεύει στο Λαϊκό Εθνικισμό και όχι στο γερμανικό εθνικοσοσιαλισμό
• Το καταστατικό της οργάνωσης που υπάρχει στη δικογραφία είναι βλακώδες

0:02:40 – 0:02:53
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΝΙΚΟΣ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΣ

• Η Χρυσή Αυγή έχει δημοκρατική διάρθρωση
• Δεν ακολουθεί στρατιωτικά πρότυπα
• Καταδικάζει το βηματισμό και την ομοιόμορφη αμφίεση των οπαδών του
• Συκοφαντίες τα περί τάγματα εφόδου
• Καταδικάζει κάθε επεισόδιο βίας

0:04:30 – 0:04:40
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ

• Η δίωξή σε βάρος του είναι πολιτική
• Απαράδεκτο η Χρυσή Αυγή να χαρακτηρίζεται εγκληματική οργάνωση
• Προμετωπίδα του κόμματος είναι η πάταξη της εγκληματικότητας

0:07:57 – 0:12:08
Σπικάζ:  Άλλα  λέω,  άλλα  κάνω  και  άλλα  εννοώ.  Πώς  αλλιώς  να  εξηγηθούν  οι  
αλλεπάλληλες αντιφάσεις των βουλευτών της Χρυσής Αυγής στις απολογίες τους στην  
όχι  και  τόσο  επιτυχημένη,  είναι  η  αλήθεια,  προσπάθεια  να  πείσουν  ότι  είναι  ένα  
φυσιολογικό  κοινοβουλευτικό  κόμμα.  Δεν  απέφυγαν  τις  αντιφάσεις  όχι  μόνο  στις  
απαντήσεις τους ενώπιον της Δικαιοσύνης αλλά αυτοδιαψεύθηκαν κιόλας. Πόσα μέλη  
να έχει άραγε η Κεντρική Επιτροπή της Χρυσής Αυγής; Ο γενικός γραμματέας απαντά.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΝΙΚΟΣ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΗΣ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ
Κυρίαρχο όργανο του κόμματος είναι η κεντρική Επιτροπή, η οποία έχει 80 μέλη και 
εκλέγεται από το Συνέδριο το οποίο αποτελείται από αντιπροσώπους. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ
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ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΗΣ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ
Από όσο γνωρίζω από την 20ετή και πλέον παρουσία μου στη Χρυσή Αυγή η δομή 
έχει ως εξής: Υπάρχει μια κεντρική επιτροπή 60 στελεχών τα οποία εκλέγονται από 
το συνέδριο του κόμματος.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΝΙΚΟΣ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΣ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ «ΠΥΡΗΝΕΣ»
Δεν υπάρχουν «πυρήνες». Υπήρχαν κατά το παρελθόν όταν ήταν ολιγομελέστερες οι 
οργανώσεις μας. Τώρα υπάρχουν τοπικές οργανώσεις. Πυρήνες πιθανόν αν υπάρχουν 
σε  μικρά  μέρη  αραιοκατοικημένα  όπου  δεν  υπάρχει  δυνατότητα  συγκρότησης 
τοπικών επιτροπών. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΓΟΣ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ «ΠΥΡΗΝΕΣ»
Σε μικρότερες περιοχές ή σε περιοχές που δεν υπάρχει τοπική οργάνωση ενδέχεται να 
λειτουργούν άτυπες τριμελείς συνήθως επιτροπές οι οποίες στην τρέχουσα ορολογία 
του κόμματος λέγονται και πυρήνες.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΤΕΛΗΣ
ΓΙΑ ΤΟΥΣ «ΠΥΡΗΝΕΣ»
Ως προς  τη  λέξη  πυρήνας υπήρχε  μια  άτυπη συνήθεια  να  αποκαλούνται  πυρήνες 
κάποιες τοπικές οργανώσεις και ο υπεύθυνός τους πυρηνάρχης.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΝΙΚΟΣ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΓΕΡΘΗΤΙ
Το γνωστό συμβάν είναι μεμονωμένο και ατυχές και δεν έχω καμία ευθύνη γι’ αυτό.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΝΙΚΟΣ ΜΙΧΟΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΓΕΡΘΗΤΙ
Πρόκειται  για  μια  πρωτοβουλία  της  στιγμής.  Ήταν  μια  αντίδραση  σε  ένα  κλίμα 
φορτισμένο με ευθύνη των δημοσιογράφων, με όλα αυτά που είχαν ειπωθεί πριν τις 
εκλογές. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΝΙΚΟΣ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΉ ΠΕΡΙΒΟΛΗ
Η Χρυσή Αυγή δεν είναι στρατός για να διαθέτει στολή και καταδικάζω αυτού του 
είδους τη συμπεριφορά και αμφίεση και τον συγκεκριμένο βηματισμό. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΚΑΙ ΒΗΜΑΤΙΣΜΟ
Στις εκδηλώσεις της Χ.Α. δεν προβλέπεται παράταξη στρατιωτικού τύπου αγήματος. 
Σε εκατοντάδες βίντεο που κυκλοφορούν στο διαδίκτυο μπορεί να δει κανείς πως η 
διάταξη των συγκεντρώσεων είναι κανονική. Σε κάποιες ειδικές περιπτώσεις, όπως 
στο  μνημόσυνο  του  Μελιγαλά,  όπου  κατόπιν  δικής  μου  προτροπής  βαδίσαμε 
συντεταγμένα  προς  το  μνημείο,  επιβάλλεται  οι  συμμετέχοντες,  για  να  επιδείξουν 
σεβασμό να μην προσέρχονται σε ένα χώρο μνήμης όπως πηγαίνουν στην εργασία 
τους ή σε άλλες ασχολίες.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΓΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΚΑΙ ΒΗΜΑΤΙΣΜΟ

4

ΑΔΑ: ΒΛΓΦΙΜΕ-ΛΜΑ



Δεν  είναι  αληθές  ότι  υπάρχει  γενική  πρακτική  συντεταγμένης  κίνησης  τμημάτων 
οπαδών μας σαν να πρόκειται για στρατιωτικό άγημα. Αυτό συνέβη μόνο μια φορά 
στις  πρόσφατες  εκδηλώσεις  μνήμης  του  Μελιγαλά,  στο  πλαίσιο  των  οποίων 
αποφασίστηκε  δεν  ξέρω  από  ποιον  να  κινηθεί  ένα  τμήμα  περίπου  30  ατόμων 
συντεταγμένα με σκοπό την απόδοση τιμών στα θύματα. Τα μέλη της ομάδας αυτής 
δεν κατόρθωσαν να τηρήσουν ενιαίο βηματισμό.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΚΑΙ ΒΗΜΑΤΙΣΜΟ
Εξ’  όσων  γνωρίζω  το  βήμα  για  το  οποίο  ερωτήθην  έγινε  μόνο  μια  φορά  στην 
τελευταία  εκδήλωση μνήμης  του  Μελιγαλά από πολύ  μικρό  αριθμό  ατόμων.  Δεν 
γνωρίζω αν κάποιος έδωσε εντολή σε αυτούς τους 30 ανθρώπους να προχωρήσουν 
συντεταγμένα.
0:12:40 – 0:13:42
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΒΟΛΗ
Δυστυχώς  αρκετοί  συμπολίτες  μας  εμπορεύονται  αυτή  τη  «μόδα»  παράγοντας 
κασκόλ,  μπρελόκ  και  άλλα  είδη  ευτελούς  αξίας.  Στα  είδη  αυτά  μπορεί  να  έχει 
οποιοσδήποτε  πρόσβαση  ακόμα  και  στη  λαϊκή  αγορά  και  σε  ένα  περίπτερο  της 
Ομόνοιας.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΓΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΒΟΛΗ
Δεν  υπάρχει  κεντρικός  σχεδιασμός  ούτε  κεντρική  εντολή  για  ομοιομορφία  στην 
εμφάνιση των μελών ή των υποστηρικτών. Η τυχόν διαπίστωση της ομοιομορφίας 
οφείλεται  σε δική τους απόφαση. Υπάρχει  ένα κεντρικό κατάστημα της Χ.Α. στα 
γραφεία  μας  στη  λεωφόρο  Μεσογείων,  όπου  εκεί  μπορεί  πράγματι  κάποιος 
υποστηρικτής μας να προμηθευτεί κάποια είδη, χωρίς όμως να υπάρχει υποχρέωση 
σημειωτέον  δε,  υπάρχει  μεγάλη  ποικιλία  ειδών  σε  διάφορους  χρωματισμούς  και 
λογότυπα. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ –  ΜΕΛΟΣ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ 
ΠΕΡΙΒΟΛΗ
Διαθέτω μαύρα μπλουζάκια με το λογότυπο της Χ.Α., φόρμα παραλλαγής χρώματος 
μαύρου, λευκού, γκρίζου, άρβυλα και καπέλο τζόκεϊ. Τα συγκεκριμένα είδη τα είχα 
προμηθευτεί δωρεάν από το κατάστημα της Νίκαιας.
Συνεχίζονται να προβάλλονται κάρτες με απολογίες των μελών της Χρυσής Αυγής:
0:17:00 – 0:20:45
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΝΙΚΟΥ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΥ
Αυτό το οποίο δημόσια διακηρύσσει η Χρυσή Αυγή είναι η αυστηρή τήρηση του 
νόμου προς πάσα κατεύθυνση.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΗΛΙΑ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗ
Κάθε πράξη βίας είναι καταδικαστέα. Η κεντρική διοίκηση της Χρυσής Αυγής δεν 
έχει καμία απολύτως σχέση με καμία πράξη βίας.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΧΡΗΣΟΥ ΠΑΠΠΑ
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Πολιτικά και ιδεολογικά δεν μπορώ να έχω τις αυτές πεποιθήσεις με ξένους εχθρούς 
που  έβλαψαν  την  πατρίδα  μου.  Ο Χίτλερ  πέθανε  στο  τέλος  του  Β’  Παγκοσμίου 
Πολέμου και ουδεμία σχέση μπορεί να έχει πολιτικά με την Ελλάδα του 21ου αιώνα.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΗΛΙΑ ΛΑΓΟΥ
Δεν έχουμε καμία σχέση με το ναζισμό και τις αντιλήψεις του.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΝΙΚΟΥ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΥ
Δεν ξέρω γερμανικά αλλά όπως πληροφορούμαι η λέξη Φύρερ είναι γραμμένη λάθος.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΗΛΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΥ
Η δήλωσή μου διατυπώθηκε ορθότερα όταν αντιλήφθηκα ότι χρησιμοποίησα λάθος 
έκφραση στα αγγλικά, διότι μεταξύ Ελλήνων και παράνομων μεταναστών δεν είναι 
εμφύλιος πόλεμος αλλά αναταραχή (civil war αντί turmoil).
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΝΙΚΟΥ ΜΙΧΟΥ
Πήγαμε  οι  κ.κ.  Λαγός,  Παναγιώταρος  και  εγώ  και  εκφωνήσαμε  λόγους  για  να 
υποστηρίξουμε  τις  θέσεις  μας.  Καθ’  οιονδήποτε  τρόπο  δεν  ωθήσαμε  κάποιον  σε 
παράνομη πράξη και μάλιστα πράξη βίας.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΗΛΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΥ
Η οξύτητα των λόγων μου βρίσκεται στο πλαίσιο της πολιτικής δραστηριότητας και 
δεν σημαίνει με κανέναν τρόπο ότι προκάλεσε ή είχε οποιαδήποτε σχέση με τα όποια 
επεισόδια που έγιναν ένα  μήνα αργότερα.  Ήταν ένα  τυχαίο  γεγονός  και  δεν έχει  
καμία σχέση με τη Χρυσή Αυγή.
0:25:45 – 0:26:07
Σπικάζ: Ενδεικτική ήταν η συνομιλία δυο μελών της Χρυσής Αυγής.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:  (φωτ. 6)
Χρυσαυγίτης Α:  Επίτηδες τον έβαλε τον Ρουπακιά στο κυλικείο ο Πατέλης,  μετά,  
επειδή ήξεραν ότι θα φύγει ο Κ… και τον πρότεινε μετά ο Πατέλης πάνω.
Χρυσαυγίτης Β: Ναι, ναι….
Χρυσαυγίτης Α:  Και τον έβαλαν και αυτός μπήκε με εντολή του Λαγού, τι μου λες  
τώρα;  Τον  είχανε  κάνει  πρόσληψη.  Τα  έμαθα  σου  λέω  χθες  ρε  μαλ…  (ακούγεται 
ηχητικό σήμα μπιπ), ξέρεις πόσος κόσμος είναι στη Μεσογείων που δεν το ξέρουμε;
33:52 – 34:12
Ακολουθεί η απολογία ενώπιον του ανακριτή της ανθυπαστυνόμου. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΙΣΧΥΡΙΣΤΗΚΕ Η ΑΝΘΥΠΑΣΤΥΝΟΜΟΣ
Οι περισσότερες από τις σφαίρες που βρέθηκαν έχουν ξεμείνει από υπηρεσιακά όπλα 
που χειριζόμουν στο παρελθόν, ενώ τα μαχαίρια που βρέθηκαν και η σιδερογροθιά 
αποτελούν μέρος συλλογής.  Το μεν  GLOCK είναι  το νομίμως χρεωμένο σε μένα 
υπηρεσιακό όπλο, η δε καραμπίνα έχει νόμιμη άδεια και είναι μη λειτουργική (είναι 
χαλασμένη). Τα λοιπά δε πιστόλια είναι μη λειτουργικά και αποτελούν τμήμα της 
ευρύτερης συλλογής την οποία διατηρώ.
Παρουσιάστρια:  Ρίτσα Μπιζόγλη
Δελτίο ειδήσεων 6/10/2013
αρχείο 19:00 – 20:00
από  0:42:50 έως  1:00:00 γίνεται  αναφορά  στο  επίμαχο  θέμα  του  κόμματος  της 
Χρυσής Αυγής.
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0:43:43 – 0:45:45
Σπικάζ: Σοκ προκαλεί η κατάθεση προστατευόμενου μάρτυρα για τη δολοφονία Φύσσα  
που  δείχνει  πως  ο  άτυχος  μουσικός  είχε  στοχοποιηθεί  από την  ηγεσία  της  Χρυσής  
Αυγής. Ο μάρτυρας φαίνεται να είπε: 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας: (φωτ.  1)
Ξέρω ότι ο Φύσσας ήταν στόχος της Χρυσής Αυγής στον Πειραιά. Υπήρχε κεντρική 
εντολή από τον Λαγό να τον φάνε. Αυτό ήταν σε γνώση του Κασιδιάρη και είχε την 
έγκριση Μιχαλολιάκου.
Σπικάζ:  Ο  ίδιος  μάρτυρας  δίνει  και  ανατριχιαστικές  λεπτομέρειες  για  τον  τρόπο  
εκπαίδευσης των ταγμάτων εφόδου, που γινόταν σε σκοπευτήριο στο Χαϊδάρι. Ενώ ο  
οπλισμός  κοντάρια  και  ασπίδες  φυλασσόταν  σε  αποθήκες  στον  Ασπρόπυργο.  Στη  
μαρτυρία του αναφέρεται και όνομα βουλευτή, ο οποίος, όμως, δε βρίσκεται ανάμεσα  
στους κατηγορούμενους και γι’ αυτό το λόγο ο ΑΝΤΕΝΝΑ δε θα αναφερθεί στο όνομά  
του καθώς δεν είχε κληθεί από τις αρχές. Τι λέει, λοιπόν, ο μάρτυρας:
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ
Στις πρώτες σειρές της διμοιρίας ήταν οι «Κέρβεροι», οι οποίοι ήταν για την άμυνα. 
Περίμεναν πάντα την επίθεση των αντιπάλων. Μόλις αυτή γινόταν, έβγαιναν από τις 
πίσω σειρές οι «Πύργοι». Όλοι οι βουλευτές του Ν. Αττικής ήταν ενήμεροι για τις 
εγκληματικές πράξεις. Οι βουλευτές ήταν υπεύθυνοι για τους πυρήνες και τα τάγματα 
εφόδου. Ο Λαγός είχε αναλάβει τον Πειραιά και τις γύρω περιοχές. Ο Παναγιώταρος 
με  τον  βουλευτή  Γ.  είχε  τα  νότια  προάστια.  Όλοι  ήταν  υπό  την  αρχηγία  του 
Κασιδιάρη.  Ο  Γ.  ήταν  εκπαιδευτής,  ο  Κασιδιάρης  έκανε  ιδεολογικού 
προσανατολισμού  ομιλίες  ενώ  ο  Παναγιώταρος  ήταν  αυτός  που  τους  προμήθευε 
ρούχα και γκλομπς. Τον Παππά μεταξύ των μελών τον αποκαλούσαν «Ταξίαρχο».
Σπικάζ:  Ο δεύτερος προστατευόμενος μάρτυρας και πρώην μέλος της Χρυσής Αυγής  
αναφέρεται σε βουλευτή της περιφέρειας και καταθέτει πως υπήρχε γενική κατεύθυνση  
να τιμωρούνται όλοι οι λαθρομετανάστες. Τι, λοιπόν, υποστηρίζει:
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ
Ήμουν στέλεχος στην Κορινθία μέχρι τον Ιούνιο του 2012. Υπεύθυνος ήταν ο Ε.Μ. 
μαζί  με  τον  βουλευτή  Παναγιώταρο  και  υπαρχηγό  όλης  της  οργάνωσης  τον 
Κασιδιάρη.  Γνωρίζω  περιστατικά  επιθέσεων  σε  λαθρομετανάστες  στην  ευρύτερη 
περιοχή της Κορίνθου. Δεν γνωρίζω αν υπήρχε σε κάθε περιστατικό ειδική εντολή, 
αλλά  υπήρχε  γενική  κατεύθυνση  «να  τιμωρούνται  οι  λαθρομετανάστες».  Το 
καλοκαίρι του 2012, στο λιμάνι της Κορίνθου έγινε επίθεση εναντίον μεταναστών. 
Στο σημείο υπήρχαν αστυνομικοί της ομάδας Δίας, οι οποίοι όχι μόνο δεν έκαναν 
τίποτα αλλά γελούσαν.
0:46:15 – 0:46:30
Μπιζόγλη: Όπως  θα  δείτε  από  μαρτυρίες  αλλά  και  από  απολογίες  προκύπτει  ότι  
υπήρξε οργανωμένο κάλεσμα στο τάγμα εφόδου που κατέληξε στη δολοφονία Φύσσα.  
Επίσης, με μελανά χρώματα περιγράφεται η δράση δυο ακόμα βουλευτών που μέχρι  
στιγμής δεν έχουν κληθεί στις αρχές.
0:46:50 – 0:47:55
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας: (φωτ. 3)
 ΤΙ ΕΙΠΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ

• Επικεφαλής στρατιωτικής  εκπαίδευσης σε τεχνικές άμυνας και επίθεσης.
• Είχε  αναλάβει  με  τον  Ηλ.  Παναγιώταρο  πυρήνες  και  τάγματα  εφόδου  Β΄ 

Αθηνών.
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ΤΙ ΕΙΠΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ
• Έχει απόλυτη γνώση για τις ενέργειες της οργάνωσης στην περιοχή του.
• Έχει στην κατοχή του άγνωστο αριθμό πιστολιών τύπου Ζάσταβα.

Στη συνέχεια η ρεπόρτερ περιγράφει την αλυσίδα των τηλεφωνημάτων που έγιναν το 
βράδυ της δολοφονίας του Παύλου Φύσσα.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΥ
Συνταξιούχος ΕΛΤΑ – «Απόστρατος»
Το βράδυ εκείνο μου έστειλε γραπτό μήνυμα στις 11:00 το βράδυ, που μας καλούσε 
στην  τοπική.  Πήρα  τηλέφωνο  το  Ρουπακιά  και  τον  ρώτησα  αν  ξέρει  κάτι.  Μου 
απάντησε ότι δεν ξέρει. Τηλεφώνησα στον Πατέλη και του είπα «κύριε Γιώργο, τι 
μας θέλετε;»  Κι εκείνος μου ζήτησε χωρίς να μου πει «σε 10 λεπτά να είμαι στην 
τοπική». 
0:48:17 – 0:48:25
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΥ
Συνταξιούχος ΕΛΤΑ – «Απόστρατος»
Κάλεσα τον Σ. και τον ρώτησα εάν ήξερε κάτι. Μου είπε «όχι» και επειδή δεν είχα 
μεταφορικό μέσο του ζήτησα να έρθει να με πάρει να πάμε μαζί. Μου τηλεφώνησε 
και ο Ρουπακιάς. 
0:48:36 – 0:49:00
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο 45ΧΡΟΝΟΣ
Όσο βρισκόμουν στην καφετέρια έλαβα τηλέφωνο από Δ.Γ., σίγουρα μετά τις δέκα 
παρά τέταρτο. Ο Δ. είναι μεγαλύτερος από εμένα και είναι απόστρατος των ενόπλων 
δυνάμεων και τον γνώρισα στα γραφεία της Χρυσής Αυγής στην Τ.Ο Νίκαιας. Ούτε 
το τηλέφωνό του δεν έχω αποθηκευμένο. Τον γνώρισα πριν από περίπου ένα τρίμηνο. 
Δεν έχουμε συχνή επικοινωνία. Με κάλεσε και με ρώτησε τι κάνω, πώς τα πάω, χωρίς 
αιτία. 
0:49:16 – 0:49:30
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΥ
Συνταξιούχος ΕΛΤΑ – «Απόστρατος»
Πήγαμε στην τοπική και τα γραφεία ήταν κλειστά. Προχωρώντας πιο κάτω βρήκαμε 
7 μοτοσυκλέτες με άτομα της τοπικής με στρατιωτικά παντελόνια και τους ρώτησα: 
«Υπάρχει  κάποιο  όχημα  να  μοιράσουμε  τρόφιμα;».  Εκείνοι  μου  απάντησαν:  «Τι 
τρόφιμα ρε;» Εδώ πάμε να δώσουμε μάχη. Πιάσαν δυο άτομα του πυρήνα ασφαλείας 
δικούς μας».
Περιγραφή αλυσίδας τηλεφωνημάτων από την ρεπόρτερ. 
0:49:44 – 0:50:00 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΥ
Συνταξιούχος ΕΛΤΑ – «Απόστρατος»
Είπα στον Σ.. (ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ): «Πάμε να φύγουμε, αυτοί εδώ είναι 
συμμορία.  Τι  δουλειά  έχουμε  εμείς;»  Πήγαμε παρακάτω να βάλει  βενζίνη  και  να 
πάρει τσιγάρα και έστειλε γραπτό μήνυμα στον Πατέλη από το κινητό μου και μου 
ζήτησε να τηλεφωνήσω στο Ρουπακιά. Εκείνος μου είπε «είμαι στην αστυνομία, με 
έπιασαν». «Όχι τον Ρουπακιά, ρε γαμ…(ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ)», είπε ο Σ. 
και στη συνέχεια μου ζήτησε να ενημερώσω τον Πατέλη.
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0:50:27 – 0:50:55
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΟ SMS ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΚΡΟΥΣΗΣ ΤΟ ΕΠΙΜΑΧΟ ΒΡΑΔΥ
Μέλος Χ.Α.: Έτσι κι αλλιώς, εμείς δεν ήμασταν στο συμβάν. Εγώ δεν ήμουνα στο 
συμβάν ούτε εσύ ήσουνα στο συμβάν. 
Αναζητούμενος: Ούτε μήνυμα μου ήρθε.
Μέλος Χ.Α.: Δε σου ήρθε κανένα μήνυμα από πουθενά;
Αναζητούμενος: Από πουθενά, τίποτα.
Μέλος Χ.Α.: Σε ποιους έχει έρθει μήνυμα;
Αναζητούμενος: Μάλλον σε αυτούς που ήταν κοντά. Ξέρω’ γω; Σε καμιά δεκαριά.
Μέλος Χ.Α.:  Ναι, ε; Γ… (ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ) τα. Εμένα που μου έχει  
έρθει μήνυμα; 
Αναζητούμενος: Δεν πήγες. Πήγες; Αφού δεν πήγες, τι έγινε;
Μέλος Χ.Α.:  Όχι,  δεν πήγα,  ναι,  εντάξει.  Έτσι  κι  αλλιώς,  ρε  φίλε,  συνέχεια  μας 
έρχονται μηνύματα, έτσι δεν είναι; 
Αναζητούμενος: Μας έρχονται μηνύματα, πάμε, μοιράζουμε… Πήγαν, δεν πήγαμε, 
τελείωσε.
0:51:32 – 0:51:55
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΣΥΖΥΓΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΥ
Ο σύζυγός μου με είχε ειδοποιήσει γύρω στις 21:30 ότι θα περνούσε από τον Δ.Φ. για 
να του βγάλει το γρέζι από το μάτι. Μου έκανε κι ένα δεύτερο τηλεφώνημα για να με 
ενημερώσει ότι θα έβλεπε τον αγώνα. Τον άκουσα να γυρνάει σπίτι γύρω στις 23:30. 
Γύρω στα μεσάνυχτα άκουσα δυνατές φωνές από το δρόμο. Δεν βγήκα έξω, επειδή 
φοβήθηκα, αλλά βγήκε ο σύζυγός μου. Εγώ πήγα στο δωμάτιο του παιδιού μου και 
αποκοιμήθηκα. Δεν άκουσα το σύζυγό μου κατά την επιστροφή του.
0:52:00 – 0:54:10
Μπιζόγλη:  Ο Χρήστος Μαζανίτης τώρα θα μας δώσει πληροφορίες για την έφοδο της  
αντιτρομοκρατικής  στο  σπίτι  της  Ουρανίας  Μιχαλολιάκου,  τα  ευρήματα  και  τις  
συλλήψεις. Χρήστο.
Μαζανίτης: Ρίτσα,  βροχή  πέφτουν  οι  πληροφορίες  στην  αντιτρομοκρατική.  Για  
γιάφκες της Χρυσής Αυγής με βαρύτατο οπλισμό. Καμία καταγγελία δεν αφήνουν οι  
αστυνομικοί  να  πέσει  κάτω  και  στα  πλαίσια  διερεύνησης  τέτοιων  πληροφοριών  
πραγματοποίησαν σήμερα εφόδους σε δυο διαμερίσματα, στους Αμπελοκήπους και μια  
στο Βύρωνα. Στους Αμπελοκήπους έκπληκτοι οι άνδρες της αντιτρομοκρατικής βρήκαν  
την Ουρανία Μιχαλολιάκου με τρεις άνδρες μέσα στο σπίτι του πρώτου ορόφου, που  
βρίσκεται  κοντά  στα  κεντρικά  γραφεία  του  κόμματος  στη  Λεωφόρο  Μεσογείων.  
Εντόπισαν μεταξύ άλλων ένα πτυσσόμενο μεταλλικό μαχαίρι, ένα ζευγάρι χειροπέδες,  
φορητούς ηλεκτρονικούς υπολογιστές, φωτογραφικές μηχανές και μια βιντεοκάμερα. Η  
Ουρανία  Μιχαλολιάκου  δήλωσε  ότι  νοίκιαζε  η  ίδια  το  σπίτι.   Οι  άλλοι  τρεις  
προσήχθησαν στην αντιτρομοκρατική με τον έναν εξ αυτών τελικά να συλλαμβάνεται  
λέγοντας ότι το μαχαίρι που βρέθηκε ήταν δικό του. Στο σπίτι του Βύρωνα βρέθηκαν  
επτά  καραμπίνες,  πέντε  αεροβόλα,  δεκαπέντε  μαχαίρια  και  ένα  περίστροφο  και  
προσήχθησαν δυο άτομα, τα οποία ισχυρίστηκαν στους αστυνομικούς ότι ήταν κυνηγοί  
στην προσπάθειά τους να δικαιολογήσουν το μεγάλο αριθμό των όπλων. Το μεγάλο  
ζητούμενο, όμως, για την ελληνική αστυνομία και τους αδιάφθορους είναι το μέγεθος  
διείσδυσης  της  Χρυσής  Αυγής  στους  κόλπους  του  σώματος.  Πάνω  από  δεκαπέντε  
αστυνομικά  τμήματα  έχουν  μπει  στο  μικροσκόπιο  των  ερευνών.  Φύλλο  και  φτερό  
γίνονται από τους αδιάφθορους του τμήματος εσωτερικών υποθέσεων, διοικητές και  
υποδιοικητές τμημάτων. Ενώ σήμερα έγινε γνωστό ότι ο αστυνομικός πρώην φρουρός  
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του  βουλευτή  της  Χρυσής  Αυγής  Γιώργου  Γερμενή,  που  σημειωτέον  βρίσκεται  σε  
διαθεσιμότητα, είχε στην κατοχή του μεγάλο χρηματικό ποσό και ναρκωτικά. Ακούστε  
τι  βρέθηκε  στο  φοριαμό  του  μέσα  στο  αστυνομικό  τμήμα  της  Ραφήνας  όπου  και  
υπηρετούσε. Ένα τσαντάκι, το οποίο περιείχε βιβλιάρια με τραπεζικές καταθέσεις, δέκα  
χιλιάδες  ευρώ  μετρητά  καθώς και  δυο  φιξάκια  ηρωίνης.  Να  σας  θυμίζω ότι  ήταν  
αστυνομικός, ο οποίος είχε στην κατοχή του δυο αυτοκίνητα, ένα τζιπ για το οποίο είχε  
καταθέσει  τις  πινακίδες  κυκλοφορίας  και  υποτίθεται  ότι  το  είχε  αποσύρει  και  
κυκλοφορούσε  με  πλαστές  καθώς  και  μια  πολυτελή  μερσεντές,  την  οποία,  επίσης,  
κυκλοφορούσε με πλαστές πινακίδες ενώ την είχε μετατρέψει με φάρους και σειρήνες  
σε συνοδευτικό αστυνομικό όχημα.  
0:55:00 – 0:58:48
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΥΝΤΡΟΦΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΦΥΣΣΑ
Όταν τελείωσε ο αγώνας και βγήκαμε έξω για να κανονίσουμε τι θα κάνουμε, ήρθε ο 
υπεύθυνος του μαγαζιού και μας είπε να μην κάνουμε καμιά φασαρία στο μαγαζί. 
Εμείς δεν καταλάβαμε για ποιο λόγος μας το έλεγε αυτό, αφού απολύτως τίποτα δεν 
είχε  προηγηθεί.  Όταν τον ρωτήσαμε γιατί  μας  το λέει  αυτό,  μας υπέδειξε  κάποια 
άτομα που μαζεύονταν στη γωνία Παύλου Μελά και Κεφαλληνίας απέναντι από το 
«Κοράλλι».  Εγώ  είδα  τότε  να  στέκονται  στο  σημείο  νομίζω  τρία  άτομα.  Τα 
χαρακτηριστικά τους δεν τα είδα καλά. Θυμάμαι μόνο ότι ήταν μαυροντυμένοι και 
έκαναν νευρικές κινήσεις.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΥΝΤΡΟΦΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΦΥΣΣΑ
Έρχεται  προς  το  μέρος  μας  με  παπάκι  ένα  άτομο μελαχρινό  με  ριγέ  χρωματιστή 
μπλούζα και μας είπε να φύγουμε γιατί θα γινόταν φασαρία. Εμείς δεν μπορούσαμε 
να  αντιληφθούμε  για  ποιο  λόγο  θα  γινόταν  φασαρία,  κι  ούτε  μπορούσαμε  να 
καταλάβουμε τον υπερβάλλοντα ζήλο του συγκεκριμένου ατόμου να μας διώξει από 
το  σημείο  που  βρισκόταν  η  καφετέρια.  Δεν  άκουσα  το  άτομο  να  λέει  ότι  ήταν 
αστυνομικός. Επειδή επέμενε πολύ να σηκωθούμε να φύγουμε, γιατί – όπως μας είπε 
– τα άτομα αυτά ήταν χρυσαυγίτες και αγριεμένοι αποφασίσαμε να πάμε να πάρουμε 
μπύρες και  να πάμε στο σπίτι  του Παύλου ή στη Βλαχέρνα την εκκλησία και να 
περιμένουμε να αραιώσει ο κόσμος.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΚΑΤΑΘΕΣΗ  ΝΕΟΥ  ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΥ  ΜΑΡΤΥΡΑ  –  ΠΡΩΗΝ  ΜΕΛΟΥΣ 
Χ.Α.
Ξέρω ότι ο Φύσσας ήταν στόχος της Χρυσής Αυγής στον Πειραιά. Υπήρχε κεντρική 
εντολή από τον Λαγό να τον φάνε. Αυτό ήταν σε γνώση του Κασιδιάρη και είχε την 
έγκριση Μιχαλολιάκου.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΥΝΤΡΟΦΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΦΥΣΣΑ
Εκείνη τη στιγμή είδαμε να καταφθάνουν 4 ή 5 μηχανές της ομάδας ΔΙΑΣ. Όλες 
είχαν  πλήρωμα  2  ατόμων.  Μας  είδαν,  έστριψαν  μέσα  στην  Κεφαλληνίας  και 
κατευθύνθηκαν προς το «Κοράλλι».  Πριν φτάσουν, όμως, εκεί σταμάτησαν σε μια 
ομάδα μαυροφορεμένων ατόμων (γύρω στους 15) που είχαν μαζευτεί  στο σημείο. 
Δεν μπόρεσα να δω αν τους μιλούσαν.  Δεν ήταν παρατεταγμένοι  οι  αστυνομικοί, 
ούτε σχημάτισαν κάποιο προστατευτικό κλοιό. Καθόντουσαν χαλαρά όλοι μαζί σαν 
να ήταν παρέα. Κάποιοι αστυνομικοί είχαν κατέβει από τις μηχανές τους και είχαν 
βγάλει και τα κράνη τους. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΥΝΤΡΟΦΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΦΥΣΣΑ
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Από τη στιγμή που είδαμε την αστυνομία εφησυχάσαμε. Ο Παύλος μου είπε να πάρω 
την κοπέλα που ήταν μαζί μας και να πάμε σπίτι του και θα ερχόταν να μας βρει. 
Ξαφνικά από την Κεφαλληνίας βγήκαν 7 με 8 άτομα, ηλικίας 35 με 40 ετών περίπου, 
όλοι εύσωμοι, φορούσαν μαύρα ρούχα, κάποιοι με ξυρισμένα κεφάλια, κάποιοι όχι. 
Δεν είδα αν κρατούσαν κάτι στα χέρια τους. Με δυνατές φωνές κατευθύνθηκαν με 
απειλητικές διαθέσεις προς τα αγόρια της παρέας.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΥΝΤΡΟΦΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΦΥΣΣΑ
Γύρισα πίσω και πήγα τρέχοντας στους αστυνομικούς.  Ούρλιαζα λέγοντας  πως οι 
φίλοι  μας  κινδυνεύουν  και  τους  παρακαλούσα  να  έρθουν  να  μας  βοηθήσουν. 
Θυμάμαι  χαρακτηριστικά  έναν  αστυνομικό  ψηλό  και  πολύ  σωματώδη,  άγρια 
φυσιογνωμία, τετράγωνο πρόσωπο, να μου λέει: «Δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα, 
είναι πάρα πολλοί». 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΥΝΤΡΟΦΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΦΥΣΣΑ
Τότε  ήταν  που  είδα  τον  Παύλο  μαχαιρωμένο.  Όταν  εγώ  σε  κατάσταση  σχεδόν 
υστερική  παρακαλούσα  τους  αστυνομικούς  και  σχεδόν  τους  τραβούσα  από  το 
μπουφάν τους,  για  να  έρθουν  να βοηθήσουν τους  φίλους  μου,  με  πλησίασε ένας 
σωματώδης άντρας, έφερε το πρόσωπό του πολύ κοντά στο δικό μου και μου είπε: 
«Τον π… (ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ) σου που μου τον έφερες στο μαγαζί». Αυτό 
το άτομο είχε λίγα γκρίζα μαλλιά, πιασμένα σε μικρή ουρίτσα στο πίσω μέρος του 
κεφαλιού του. Είχε μάτια ανοιχτόχρωμα, ήταν σωματώδης γύρω στα 40 ή και κάτι 
παραπάνω.
0:59:27 – 0:59:52
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΥΝΤΡΟΦΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΦΥΣΣΑ
Ο Παύλος είχε μαχαιρωθεί. Ήταν όρθιος, κρατούσε το στήθος του και έλεγε ότι τον 
μαχαίρωσαν.  Και  έδειχνε  προς  την  κατεύθυνση  του  δράστη.  Αφότου  ήρθε  το 
ασθενοφόρο και πήρε τον Παύλο, με πλησίασε ο αστυνομικός που σας περιέγραψα 
παραπάνω τον σωματώδη με την άγρια φυσιογνωμία και μου ζήτησε τα στοιχεία μου. 
Όταν τον ρώτησα γιατί δεν έκανε τίποτα για να προστατέψει τον Παύλο και τους 
υπόλοιπους  όταν  εγώ  τον  παρακαλούσα,  προσποιήθηκε  ότι  μόλις  είχε  έρθει  στο 
σημείο και ότι δεν βρισκόταν προηγουμένως εκεί.
αρχείο 20:00 – 21:00
από  0:00:00 έως  0:33:10 γίνεται  αναφορά  στο  επίμαχο  θέμα  του  κόμματος  της 
Χρυσής Αυγής.
0:05:15 – 0:05:44
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ
Όταν λέω «ιδεολογικό»  εννοώ μια  «ενημέρωση» μεταξύ άλλων ότι  ο  Χίτλερ  δεν 
διέπραξε ποτέ εγκλήματα, δεν πείραξε ποτέ τους εβραίους, τα περί στρατοπέδων και 
κρεματορίων ήταν παραμύθια και ότι στο Πολυτεχνείο δεν υπήρχαν θύματα, ότι ήταν 
δημιούργημα  των  αριστερών,  όπως  επίσης,  μας  έλεγαν  ποια  είναι  η  θέση  της 
γυναίκας στη Χρυσή Αυγή. Όσα μας έλεγαν μας τα έδιναν και φωτοτυπίες  να τα 
μελετάμε στο σπίτι μας και να ενημερώνουμε τους συγγενείς μας και ειδικά τα παιδιά 
μας.
0:06:10 – 0:06:24
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΣΥΝΟΜΙΛΙΑ ΜΕΛΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΝΙΚΑΙΑΣ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ – 26/09/2013
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Χρυσαυγίτης Α΄: Επίτηδες τον έβαλε τον Ρουπακιά στο κυλικείο ο Πατέλης, μετά, 
επειδή ήξεραν ότι θα φύγει ο Κ…. και τον πρότεινε μετά ο Πατέλης πάνω.
Χρυσαυγίτης Β΄: Ναι, ναι…
Χρυσαυγίτης Α΄: Και τον έβαλαν και αυτός μπήκε με εντολή του Λαγού, τι μου λες 
τώρα; Τον είχανε κάνει πρόσληψη.
0:11:40 – 0:12:10
Προβάλλεται στην οθόνη και αναγιγνώσκεται το εγχειρίδιο μίσους των χρυσαυγιτών. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΜΙΣΟΥΣ
Ο σκοπός αγιάζει τα μέσα. Πρέπει να προφυλάσσουμε το συμφέρον και την ύπαρξη 
της κίνησης με κάθε μέσο. Με υποκρισία, ψέμα και ό,τι άλλο. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΧΡΗΣΤΟΥ ΠΑΠΠΑ
Πολιτικά και ιδεολογικά δεν μπορώ να έχω τις αυτές πεποιθήσεις με ξένους εχθρούς 
που  έβλαψαν  την  πατρίδα  μου.  Ο Χίτλερ  πέθανε  στο  τέλος  του  Β΄  Παγκοσμίου 
Πολέμου και ουδεμία σχέση μπορεί να έχει πολιτικά με την Ελλάδα του 21ου αιώνα.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΜΙΣΟΥΣ
Κάθε μέσο είναι ηθικό. Το ίδιο και στην ατομική μας πορεία έχουμε καθήκον να 
επιβιώνουμε και να ισχυροποιούμαστε ανάλογα ώστε να δυναμώνει και να απλώνεται 
η Θεία Ιδέα. 
0:12:54 – 0:13:28
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΜΙΣΟΥΣ
Όλοι  είμαστε  φορείς  του  αγώνα  και  ο  αγώνας  δεν  μπορεί  να  προχωρήσει  χωρίς 
μαχητές πιστούς, ακούραστους και σκληρούς.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΜΙΣΟΥΣ
Η  πεποίθησή  μας  στην  τελική  νίκη  πρέπει  να  είναι  χαλύβδινη  και  η  συνειδητή 
συλλογική υπακοή μας στις προσταγές της πίστης μας, που είναι η πειθαρχία, πρέπει 
να είναι ασάλευτη. Ανάμεσα μας δεν χωρούν ηττοπαθείς και απείθαρχοι. 
0:14:05 – 0:14:30
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΜΙΣΟΥΣ
Οφείλουμε να εργαζόμαστε σε περιοχές και χώρους και ομάδες που ο εχθρός δεν 
φτάνει  από αδιαφορία,  λάθος  εκτίμηση  ή  αδυναμία.  Έτσι  γινόμαστε  εμείς  οι  πιο 
δυνατοί.  Ο  πατριωτισμός  είναι  το  στερνό  κίνητρο  που   μπορεί  να  ερεθίσει  το 
αισθητήριο  του  λαού πιο  πέρα από το  ατομικό  και  ιδιοτελές  συμφέρον,  γι’  αυτό 
πρέπει να χρησιμοποιείται κατά κόρον παράλληλα με όλες τις θέσεις μας. Πρέπει να 
βολιδοσκοπούμαι τις πολιτικές καταστάσεις που επηρεάζουν μεγάλες λαϊκές μάζες 
που ψάχνουν για λύσεις. 
0:14:52 – 0:15:12
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΜΙΣΟΥΣ
Σήμερα όποιος δεν είναι εναντίον μας είναι μαζί μας τυπικά. Αύριο όποιος δεν είναι 
μαζί μας είναι εναντίον μας ουσιαστικά και θα πληρώσει την κακοπιστία του με το 
ίδιο και χειρότερο τίμημα. Δεν πρέπει να λησμονούμε κανένα χτύπημα, καμία ύβρη, 
καμία προσβολή. Μα παράλληλα, είναι καθήκον μας να ξέρουμε πότε και πως θα το 
ανταποδώσουμε καίρια και ουσιαστικά. 
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0:15:34 – 0:16:04
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΜΙΣΟΥΣ
Κάθε αγωνιστική μας προσπάθεια πρέπει να γίνεται σε πολυπότροπες ώσεις, δηλαδή 
τα  ιδεολογικοπολιτικά  μας  χτυπήματα  πρέπει  να  δημιουργούν  τις  δυνατόν 
περισσότερες εστίες αναταραχής. Η υστερική κατά του εθνικοσοσιαλισμού φοβία και 
το μίσος μεγάλωναν στα μάτια του λαού τη δράση μας. Η κατοπινή κίνησή μας είναι 
να  συγκεντρώνουμε  όλο  το  δυναμικό  μας  στον  πιο  χαλαρό  κρίκο  της  όλης 
επιχείρησης αδιαφορώντας για τους υπόλοιπους … βάλλοντάς τον με δημοσιεύματα 
κρίσεις, ψίθυρους, λασπολογία, προσωπικά. 
0:16:24 – 0:16:50
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΜΙΣΟΥΣ
Εάν ο εχθρός κάνει  επίθεση πρέπει να υπάρχουν δέκα δράσεις  απέναντι στον ένα 
χαλαρότερο – στόχο αποδέκτη ώστε να μειώνεται, εξευτελίζεται, να αφανίζεται, να 
αδυνατίζει  στο  μέγιστο  μέτρο  του  εφικτού.  Ας  θυμηθούμε  τον  Ταλεϋράνδο: 
συκοφαντεί, συκοφαντεί, στο τέλος όλο και κάτι θα μείνει. 
Έτσι ο λαός μαθαίνει, ο εχθρός εκτίθεται και μας απαντά, δηλαδή μας προβάλλει. 
Έτσι σπάμε την αποξένωση και δεν ελέγχει ο εχθρός την παρουσίασή μας στο λαό. 
0:24:50 – 0:25:25
Σπικάζ:  Ο υπαρχηγός της Χρυσής Αυγής, Χρήστος Παππάς, έχει χαρακτηριστεί, και 
όχι τυχαία απ’ ό,τι αποδεικνύεται, ως ο ιδεολογικός  καθοδηγητής της Χρυσής Αυγής. 
Πίσω από το ευτραφές  πρόσωπο του μεσήλικα με  το καλοφροντισμένο  μουστάκι 
κρύβεται ένας αιμοσταγής ναζιστής. Είναι ο άνθρωπος που φαίνεται να συνέταξε τον 
κρυφό όρκο της Χρυσής Αυγής εν έτη 1983. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
Εάν ποτέ προδώσω αυτόν τον όρκο, εύχομαι οι συναγωνιστές μου να με τιμωρήσουν 
με τον πλέον σκληρό και απάνθρωπο τρόπο. Μάρτυρές μου ας είναι οι θεοί, οι θεοί  
των Ελλήνων που μου έδωσαν την ευτυχία να γεννηθώ σ’ αυτήν την ιερή Γη. 
Ζήτω η Νίκη, Ζήτω ο Εθνικοσοσιαλισμός.   
Σχετικές λεζάντες:

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ – ΣΟΚ!
• ΜΑΡΤΥΡΑΣ: ΕΝΤΟΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΦΟΝΟ ΤΟΥ ΦΥΣΣΑ ΕΔΩΣΕ Η ΗΓΕΣΙΑ ΤΗΣ 

ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ
• Ο  ΛΑΓΟΣ  ΕΔΩΣΕ  ΤΗΝ  ΕΝΤΟΛΗ  ΝΑ  «ΦΑΝΕ»  ΤΟΝ  ΦΥΣΣΑ,  ΛΕΕΙ  Ο 

ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ
• ΜΑΡΤΥΡΑΣ:  ΟΛΟΙ  ΟΙ  ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ  ΤΟΥ  ΝΟΜΟΥ  ΑΤΤΙΚΗΣ  ΗΤΑΝ 

ΕΝΗΜΕΡΟΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ
• Ο  ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  ΕΙΧΕ  ΔΩΣΕΙ  ΕΝΤΟΛΗ  «ΝΑ  ΤΙΜΩΡΟΥΝΤΑΙ  ΟΙ 

ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ»
• ΕΝΤΟΛΗ  ΤΩΝ  ΗΓΕΤΩΝ  ΤΗΣ  ΧΡΥΣΗΣ  ΑΥΓΗΣ  ΝΑ  «ΚΑΘΑΡΙΣΟΥΝ»  ΤΟΝ 

ΦΥΣΣΑ
• ΠΟΛΥ «ΣΤΕΝΗ ΣΧΕΣΗ» ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΧΡΥΣΑΥΓΙΤΩΝ ΤΗ ΝΥΧΤΑ 

ΤΟΥ ΦΟΝΟΥ ΤΟΥ ΦΥΣΣΑ
• ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΗ ΑΔΙΦΟΡΙΑ ΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΙΣ ΕΚΚΛΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΟΠΕΛΑΣ 

ΤΟΥ ΦΥΣΣΑ
• Ο ΣΩΜΑΤΩΔΗΣ ΚΑΙ ΑΔΙΑΦΟΡΟΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ ΚΛΩΤΣΑΓΕ ΠΑΓΚΟΥΣ 

ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΝ ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗ
• ΣΤΑΘΕΡΗ  ΠΡΟΤΡΟΠΗ  ΠΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ  ΤΗΣ  ΧΡΥΣΗΣ  ΑΥΓΗΣ  ΝΑ  … 

ΠΡΟΣΗΛΥΤΙΖΟΥΝ ΤΟΥΣ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΤΟΥΣ
• ΣΕ ΣΠΙΤΙ ΜΕ ΟΠΛΑ ΚΑΙ ΤΡΕΙΣ ΑΝΔΡΕΣ Η ΟΥΡΑΝΙΑ!
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• ΟΠΛΟΣΤΑΣΙΟ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΒΥΡΩΝΑ!
• 10.000  ΜΕΤΡΗΤΑ  ΚΑΙ  «ΦΙΞΑΚΙΑ»  ΗΡΩΙΝΗΣ  ΕΙΧΕ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΦΟΡΙΑΜΟ 

ΤΟΥ Ο ΠΡΩΗΝ ΦΡΟΥΡΟΣ ΤΟΥ ΓΕΡΜΕΝΗ
Παρουσιάστρια:  Μαρία Χούκλη
Δελτίο ειδήσεων 7/10/2013
αρχείο 20:00 – 21:00
από  0:00:00 έως  0:45:40 γίνεται  αναφορά  στο  επίμαχο  θέμα  του  κόμματος  της 
Χρυσής Αυγής. 
0:01:40 – 0:04:30
Ρεπόρτερ: Στους  ανακριτές  διαφθοράς  στην  Ευελπίδων  πέμπτος  προστατευόμενος  
μάρτυρας κατέθεσε με αποκρουστικές λεπτομέρειες  για την εκπαίδευση νέων μελών της  
Χ.Α.  ώστε  να  γίνουν  φονικές  μηχανές.  Ο μάρτυρας  αυτός  μάλιστα  ήταν  μέλος  της  
οργάνωσης μέχρι που πήρε την απόφαση να καταθέσει. ……
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Ε΄
Γνωρίζω ότι  στελέχη  της  Χ.Α.  εκπαιδεύονταν  από τον  Νίκο  Μίχο  νυν  βουλευτή 
Ευβοίας της Χ.Α., εκδοροσφαγέα στο επάγγελμα, στην εξουδετέρωση αντιπάλων με 
χρήση μαχαιριών, για το λόγο δε αυτό, πραγματοποιούνταν σε μαντριά περιοχών της 
Αττικής,  Μαλακάσα κλπ  «εκπαιδευτικές»  μαζικές  σφαγές  αμνοεριφίων  σε  στάνες 
προκειμένου να διδαχθεί η τεχνική των χτυπημάτων με μαχαίρι στην καρωτίδα.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Ε΄
Διδασκόταν αμέσως για την είσοδο μας σε πυρήνα ο ναζιστικός χαιρετισμός. Ήταν 
συνηθισμένο και επιθυμητό από την οργάνωση να γίνονται τατουάζ στο ένα χέρι το 
σύμβολο των SS, η νεκροκεφαλή δηλαδή tottenkopf,  και στο άλλο χέρι η σβάστικα 
σε διάφορες παραλλαγές. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Ε΄
Τα νεοσύλλεκτα στελέχη ήταν υποχρεωμένα να αγοράζουν σειρά βιβλίων ναζιστικού 
περιεχομένου. Πάντως αυτό που μας έλεγαν στις κατηχήσεις  είναι ότι σκοπός της 
Χ.Α. είναι η κατάλυση του δημοκρατικού πολιτεύματος. Χαρακτηριστικά έλεγαν ότι 
θα μπούμε στη βουλή με τανκς.  
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Ε΄
Στα γραφεία κάθε Σάββατο όπου μαζευόμαστε ο καθένας διηγείτο ιστορίες για το 
πόσους αλλοδαπούς χτυπούσε μέσα στην εβδομάδα και τι τους έκανε. Το ίδιο ισχύει 
και για επιθέσεις  σε τοξικομανείς, αριστεριστές και αναρχικούς.  Κάθε παρέκκλιση 
από  τις  αρχές  της  οργάνωσης,  τις  επιθυμίες  και  διαταγές  του  αρχηγού  και  των 
ηγετικών στελεχών,  επέφερε αυτόματα σκληρότατη τιμωρία,  άγριους ξυλοδαρμούς 
και δημόσιους εξευτελισμούς. Είχε τύχει να παρευρεθώ σε τέτοιες πολύ δυσάρεστες 
καταστάσεις, ξέρω μάλιστα ότι σε κάποιες περιπτώσεις βάζουν πολύ δυνατά μουσική 
για να μην ακούγονται οι φωνές αυτών που τρώνε ξύλο. 
0:06:05 – 0:08:50
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:  
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Είμαι σε θέση να γνωρίζω ότι οι βουλευτές της Χρυσής Αυγής στην Αττική, στις 
περιφέρειές τους ήταν υπεύθυνοι για τους Πυρήνες, τα Τάγματα Εφόδου, δηλαδή τα 
Τμήματα  Άμεσης  Επέμβασης  (Τ.Α.Ε.).  Ο  Λαγός  είχε  αναλάβει  την  περιοχή  του 
Πειραιά και των πέριξ περιοχών (Πέραμα, Κερατσίνι, Νίκαια κλπ), ο Παναγιώταρος 

14

ΑΔΑ: ΒΛΓΦΙΜΕ-ΛΜΑ



με το Γερμενή της Β΄ Αθήνας, ο Παναγιώταρος τα Νότια Προάστια και όλοι ήταν 
υπό την «Αρχηγία» του Ηλία Κασιδιάρη, στον οποίον αναφέρονταν οι βουλευτές. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Με εντολή Λαγού και εν συνεχεία του Πατέλη, τον Ιούνιο ή Ιούλιο 2012, πηγαίναμε 
σε καταστήματα, τα οποία διατηρούσαν μετανάστες και πωλούσαν μεταχειρισμένα 
κινητά και γενικά καταστήματα πώλησης παραδοσιακών ειδών της χώρας καταγωγής 
τους, και τους απειλούσαμε προκειμένου να τα κλείσουν, με αποτέλεσμα τα τρία από 
τα τέσσερα να κλείσουν. Στις εφόδους που διατασσόμουν να κάνω ο Πατέλης μας 
έλεγε να μη φοβόμαστε, γιατί η Αστυνομία ήταν ενημερωμένη και δεν επενέβαινε. 
Δεν ξέρω τα ονόματα των αστυνομικών, γιατί δεν μου τα έλεγαν. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Δ΄
Ηγετική  φυσιογνωμία  του κόμματος  της Χρυσής Αυγής στο νομό είναι  ο Στάθης 
Μπούκουρας. Όλοι οι Πυρήνες του νομού αναφέρονται σε αυτόν και εκτελούν τυφλά 
τις εντολές του. Υπάρχει στρατιωτική δομή και οργάνωση, απόλυτη πειθαρχία και 
υπακοή  στις  εντολές  των  πυρηναρχών  και  του  βουλευτή,  ο  οποίος  αναφέρεται 
απευθείας  στον  Αρχηγό  του  κόμματος  Νίκο  Μιχαλολιάκο.  Υπεύθυνος  για  την 
Περιφέρεια της Κορινθίας είναι ο βουλευτής Παναγιώταρος, ο οποίος κατά καιρούς 
επισκέπτεται το νομό. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Δ΄
Δεν γνωρίζω εάν σε κάθε επίθεση υπάρχει ειδική εντολή για να γίνει, γνωρίζω όμως 
ότι υπάρχει μια γενική κατεύθυνση να «τιμωρούνται» οι λαθρομετανάστες και αυτή η 
πρακτική δεν έχει αποδοκιμαστεί από τον τοπικό βουλευτή, ο οποίος μας έχει πει ότι 
από τη στιγμή που δεν μπορεί να τους διώξει το κράτος, τους κάνει τη ζωή δύσκολη η 
Χρυσή Αυγή.
0:09:26 – 0:09:50
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Δ΄
Έχω την απόλυτη πεποίθηση ότι ο βουλευτής του Νομού, Στάθης Μπούκουρας, έχει 
απόλυτη γνώση του τι συμβαίνει στο νομό σε σχέση με τις ενέργειες της Χρυσής 
Αυγής, ακόμα κι αν δεν δίνει ρητή εντολή για συγκεκριμένη ενέργεια, οπωσδήποτε 
την εγκρίνει εκ των υστέρων, γιατί απλούστατα εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο 
ενεργειών και σε κάθε περίπτωση όλα αυτά γίνονται σε εκτέλεσε των εντολών και με 
απόλυτη κάλυψη της ηγετικής ομάδας, δηλαδή του Νίκου Μιχαλολιάκου, του Ηλία 
Κασιδιάρη και του Ηλία Παναγιώταρου.
0:10:05 – 0:10:18
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Δ΄
Πυρηνάρχης  στην  Κόρινθο  είναι  ο  Κ.Τ.,  Πυρηνάρχης  Νεμέας  είναι  ο  Ν.Μ.  Τα 
πρόσωπα αυτά αναφέρονται ευθέως στον Βουλευτή Στάθη Μπούκουρα, μεριμνούν 
για τη στρατιωτική εκπαίδευση των μελών της, η οποία μάλιστα γίνεται στο φράγμα 
του Φενεού (Γκούρα).
0:14:05 – 0:16:20
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Στις δοκιμασίες αυτές μας γρονθοκοπούσαν, μας χτύπαγαν με glops και μας μάθαιναν 
τακτικές επιθέσεις άμυνας και διάφορες μεθόδους διάπραξης εγκλημάτων (πχ. Πώς 
να  ρίχνουμε  μαχαιριές  με  θανατηφόρο  αποτέλεσμα,  πώς  μπορούμε  να  κάψουμε 

15

ΑΔΑ: ΒΛΓΦΙΜΕ-ΛΜΑ



ανθρώπους  ζωντανούς  με  καπνογόνα).  Στην  ένταξη  του  τάγματος  και  αρχικά 
Λοχαγός  του  Τάγματος  εκείνη  την  περίοδο  βρισκόταν  ο  Βουλευτής  της  Β΄ 
Περιφέρειας Αθηνών Γεώργιος Γερμανής. Ο συγκεκριμένος, στη συνέχεια προήχθη 
σε Ταγματάρχη. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Ο Γερμενής  ήταν ο επιχειρησιακός  εκπαιδευτής  μου.  Μου έμαθε  να σκοτώνω.  Ο 
Ηλίας  Κασιδιάρης  μας  έκανε  ιδεολογικού  προσανατολισμού  ομιλίες  με  ναζιστικό 
προσανατολισμό  και  μας  δίδαξε  βηματισμό  στρατιωτικού  τύπου  και  ναζιστικούς 
χαιρετισμούς. Με τον Παναγιώταρο δεν είχαμε κάποια ιδιαίτερη σχέση, απλώς μας 
προμήθευε ρούχα και glops. Το Μίχο δεν τον γνωρίζω. Έχουμε απλώς συναντηθεί σε 
κάποιες ιδεολογικές συγκεντρώσεις. Παππάς και Μιχαλολιάκος μας προέτρεπαν να 
είμαστε βίαιοι, να εξοντώνουμε τους εχθρούς μας και να μη φοβόμαστε κανέναν. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Δ΄
Η αμυντική τακτική που είχαμε προσομοίαζε με εκείνη των ΜΑΤ, δηλαδή είχαμε 
εκπαιδευτεί οι πρώτοι άνδρες της διμοιρίας, οι λεγόμενοι «Κέρβεροι», να κάνουμε 
αμυντική σύγκλιση με χρήση ασπίδων. Μετά περιμέναμε την επίθεση των αντιπάλων 
και μόλις αυτοί έφταναν σε απόσταση αναπνοής, άνοιγαν οι ασπίδες και έβγαιναν 
από πίσω από τις δεύτερες-τρίτες σειρές, άτομα με μαχαίρια, οι λεγόμενοι «Πύργοι», 
που μαχαίρωναν και επέστρεφαν στις θέσεις τους.
0:16:38 – 0:17:06
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Ο Ταξίαρχος, όπως τον αποκαλούσαμε, Χρήστος Παππάς, μας προέτρεπε κατά τις 
επισκέψεις του στα γραφεία της οργάνωσης με τα εξής λόγια «Γ… τους, σκοτώστε 
τους, σφάξτε τους, σπάστε τους τα κεφάλια και μη χαμπαριάζετε.  Για ό,τι συμβεί 
είμαστε  εμείς  εδώ»,  μιλώντας  για  τους  μετανάστες.  Όλες  οι  επιθέσεις  προς  τους 
μετανάστες  δεν  είχαν  σκοπό  εκφοβιστικό,  αλλά  δολοφονικό,  αφού  πετάγαμε 
αναμμένα  καπνογόνα  στο  κρεβάτι  τους  την  ώρα  που  κοιμούνταν,  με  κίνδυνο  να 
σκοτωθούν, να τραυματιστούν βαριά ή να προκληθεί πυρκαγιά. 
0:17:38 – 0:18:35
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Ξέρω ότι ο Φύσσας ήταν στόχος της Χρυσής Αυγής στην περιοχή του Πειραιά και 
υπήρχε κεντρική εντολή από το βουλευτή της Χρυσής Αυγής Ιωάννη Λαγό, να τον 
φάνε όπου τον βρούνε εν γνώσει του Ηλία Κασιδιάρη και πάντοτε με την έγκριση του 
Νίκου Μιχαλολιάκου. 
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Δ΄
Τις στολές αυτές ξέρω ότι προμηθεύεται η οργάνωση από καταστήματα του Ηλία 
Παναγιώταρου, ο οποίος έχει βγάλει πάρα πολλά λεφτά από τη διάθεση του υλικού 
των στολών. Η μπλούζα στοιχίζει 20 ευρώ, το παντελόνι παραλλαγής 60 ευρώ, οι 
αρβύλες επίσης 60 ευρώ, τα μπουφάν και τζάκετ 60 ευρώ, η κουκούλα 15 ευρώ, τα 
γάντια 15 ευρώ και το τζόκεϊ 15 ευρώ. 
0:22:55 – 0:24:20
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Επισημαίνω ότι  ο  πυρήνας της  Νίκαιας  είναι  ο  πιο καλά οργανωμένος  και  ο  πιο 
δυναμικός  επιχειρησιακά.  Δεν  γνωρίζω άτομα  συγκεκριμένα  από  τον  πυρήνα της 
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Νίκαιας. Έρχονταν πάντα σε όλες τις εκδηλώσεις στην Κορινθία, συνοδεύοντας το 
Μιχαλολιάκο. Μάλιστα ο πυρήνας της Νίκαιας έφερε ειδική στολή διαφορετική από 
αυτή των άλλων πυρήνων, την άσπρη, μαύρη, γκρι στολή των αλπινιστών.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ Γ. ΔΗΜΟΥ ΣΤΗΝ ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ
Θα πεις ότι ήσουν τυχαία στο Κερατσίνι εκείνο το βράδυ και είδες φασαρία και πήρες 
τηλέφωνο τον Ρουπακιά και του είπες «έλα, γιατί γίνεται φασαρία». Άκου να δεις, πιο 
καλά να πας φυλακή εσύ, παρά να πιάσουν τον πυρήνα της Νίκαιας. Αν δεν πεις  
αυτά,  που  σου  λέω,  να  ξέρεις  ότι  θα  σε  κάνουμε  να  υποφέρεις,  μέχρι  να  σε 
σκοτώσουμε. Στο λέω να το καταλάβεις καλά, τους προδότες εμείς τους σκοτώνουμε. 
Το κατάλαβες;
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ Γ. ΔΗΜΟΥ ΣΤΗΝ ΑΠΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ
Πίστεψα ότι  θα  μου κάνουν κακό και  φοβόμουν ότι  θα με  σκοτώσουν.  Πήρα τα 
φάρμακά μου και έφυγα, χωρίς να πω σε κανένα τίποτα. Στη σύζυγό μου, που με 
ρώτησε πού πηγαίνω είπα ότι πάω σε μια δουλειά και έκτοτε κοιμόμουν σε παγκάκια 
στην Αθήνα και στον Πειραιά. 
0:25:14 – 0:25:30
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Άλλωστε, τίποτα δεν μπορούσε να γίνει εν αγνοία του αρχηγού και χωρίς την άδειά 
του.  Ακόμα  και  όλες  οι  εντολές  Πατέλη  προς  εμάς  ήταν  στην  πραγματικότητα 
εντολές  του  Λαγού  προς  τον  Πατέλη,  ο  οποίος  είχε  πάρει  εντολή  από τον  Ηλιά 
Κασιδιάρη.  
0:31:25 – 0:33:30
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΕΛΤΑ «Απόστρατος»
Το  βράδυ  εκείνης  της  ημέρας  παρακολουθούσα  τηλεόραση,  όταν  έλαβα  γραπτό 
μήνυμα  περί  τις  23.00  η  ώρα  το  οποίο  μας  καλούσε  στην  τοπική.  Μου  έκανε 
εντύπωση  η  ώρα  και  τηλεφώνησα  στον  Ρουπακιά,  του  ανέφερα  το  μήνυμα,  τον 
ρώτησα τι μας θέλουν και μου απάντησε «δεν ξέρω κλείσε, θα σε πάρω».
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΥ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΕΛΤΑ «Απόστρατος»
Τι τρόφιμα ρε! Εδώ πάμε για μάχη. Πιάσανε δυο άτομα του πυρήνα της ασφάλειας, 
δικά μας και πάμε να τους ελευθερώσουμε. Πάρτε δρόμο και φύγετε από εδώ.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΥ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΕΛΤΑ «Απόστρατος»
Ο Ρουπακιάς μου είπε πως είχε συλληφθεί και βρισκόταν στο Αστυνομικό Τμήμα. 
Τον  ρώτησα  καθ’  υπόδειξη  του  Σ.,  αν  χρειάζεται  κάτι  και  μου  ζήτησε  να 
τηλεφωνήσω στον Πατέλη και να τον ενημερώσω ως προς την σύλληψη.
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας: (φωτ. 4)
ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΠΟΥ ΣΟΚΑΡΟΥΝ
Χρυσαυγίτης: Ρε μ…(ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ) κοίτα τι μου κάνανε ρε φίλε 
παίρνω το Λαγό και δεν μου το σηκώνει. Θα με πετάξουν έξω… θα με διώξουνε. Δεν 
μπορώ ρε μ….. (ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ) είμαι πολύ δυστυχισμένος.
Πατέλης: Ρε Γιωργάρα και γω το ίδιο θα πάθω. Θα πάω μέσα και έχω ένα παιδί έξω. 
Το ίδιο ακριβώς θα πάθω κι εγώ.  Εσύ δε θα πας μέσα, δεν έχεις κάνεις κάτι. Γι’ αυτό  
σου λέω μη σπας.
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Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΠΟΥ ΣΟΚΑΡΟΥΝ
Χρυσαυγίτης Β΄: Ναι, ναι, ναι, τι να πω ρε μ….(ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ) κοίτα 
τι μ… (ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ) έκανε ο άνθρωπος.
Χρυσαυγίτης Α΄: Ναι, τα κατέστρεψε όλα. 
Χρυσαυγίτης Β΄: Και όχι τίποτα άλλο, αλλά θα πάρει στο λαιμό του και αυτούς που 
βρίσκονταν εκεί, θα τους πάρει στο λαιμό του.
Χρυσαυγίτης Α΄:  Όσοι ήταν εκεί μπορεί να πάνε για σύσταση συμμορίας.
Χρυσαυγίτης Β΄:  Πω πω μ….(ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ)
Χρυσαυγίτης Α΄: Τα διέλυσε όλα. Όλα ό,τι είχαμε κτίσει.
Χρυσαυγίτης Β΄:  Τι να πω ρε π.. (ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ) τι να πω τα γ… 
(ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ) όλα. Ρε μ… (ακούγεται ηχητικό σήμα μπιπ) μήπως 
ήταν βαλτός;
0:38:56 – 0:39:12
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Από την οργάνωση μας είχαν πει ότι είχε δοθεί εντολή από τον ίδιο το Μιχαλολιάκο, 
όπου βρούμε τον Ανδρουτσόπουλο ή «Περίανδρο», καθώς και τον Π., παλιό λοχαγό 
της Χρυσής Αυγής «να τους καθαρίσουμε». Ειδικά για τον «Περίανδρο» η εντολή 
ήταν ρητή, να τον εξαφανίσουμε, γιατί στρεφόταν κατά της Χρυσής Αυγής μετά την 
αποφυλάκισή του.
0:42:52 – 0:43:15
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Από όσο ξέρω η μητέρα του Π. διατηρεί φροντιστήριο ξένων γλωσσών στην … Ο 
Κ.Π.  εκμεταλλεύεται  το  γεγονός  ότι  στα  φροντιστήρια  της  μητέρας  του  φοιτούν 
μικρά παιδιά, τα οποία ανήκουν στην προεφηβική και εφηβική ηλικία και τα οποία 
προσηλυτίζει και κατηχεί το πνεύμα της Χρυσής Αυγής, με διάφορους τρόπους. Και 
εγώ είχα πάρει τέτοια ρούχα και είχα πάει σε εκδρομές. 
0:43:55 – 0:44:15
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Στη συνέχεια  πήγα στα  κεντρικά  γραφεία  της  Χρυσής  Αυγής  και  εντάχθηκα  στο 
πρόγραμμα  ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ.  Στην  αρχή  αυτής  της  εκπαίδευσης  ήμουν  απλώς 
υποστηρικτής, αλλά ύστερα από ένα χρόνο με εντολή του κεντρικού επικεφαλής της 
εκπαίδευσης Γιώργου Γερμενή, μετέπειτα βουλευτή στη Β΄ Αθηνών, έγινα μέλος της 
οργάνωσης.
0:45:05 – 0:45:20
Σπικάζ και ταυτόχρονη προβολή κάρτας:
ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ Ο ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ Γ΄
Στο  πρόγραμμα  ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ  περνάς  κάποια  γυμνάσια  και  κατήχηση,  μέσω 
κειμένων  και  επισκέψεων.  Στο  πρόγραμμα  αυτό  μπήκα  στην  εφηβική  ηλικία  και 
παρέμεινα μέχρι τα 18 έτη, όπως προβλέπεται.
Λεζάντες:

• ΜΑΡΤΥΡΑΣ:  ΣΦΑΖΑΜΕ  ΜΑΖΙΚΑ  ΑΡΝΙΑ  ΓΙΑ  ΝΑ  ΜΑΘΟΥΜΕ 
ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΧΤΥΠΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΚΑΡΩΤΙΔΑ

• ΠΛΥΣΗ  ΕΓΚΕΦΑΛΟΥ  ΤΩΝ  ΕΚΚΟΛΑΠΤΟΜΕΝΩΝ  ΧΡΥΣΑΥΓΙΤΩΝ  – 
ΦΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ

• «ΘΑ  ΜΠΟΥΜΕ  ΣΤΗ  ΒΟΥΛΗ  ΜΕ  ΤΑΝΚΣ»  ΕΛΕΓΑΝ  ΟΙ  ΧΡΥΣΑΥΓΙΤΕΣ 
ΚΑΘΟΔΗΓΗΤΕΣ
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• ΕΠΙΘΕΣΗ  ΜΕ  ΡΟΥΚΕΤΕΣ  ΓΕΜΑΤΕΣ  ΣΚΑΓΙΑ  ΓΙΑ  ΝΑ  «ΣΑΚΑΤΕΨΟΥΝ» 
ΑΛΛΟΔΑΠΟΥΣ

• ΕΥΣΗΜΑ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΘΥΜΟΥΣ ΧΡΥΣΑΥΓΙΤΕΣ ΚΑΙ ΑΝΕΛΕΗΤΟ ΞΥΛΟ … 
ΜΕΤΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΣΤΟΥΣ ΑΠΕΙΘΑΡΧΟΥΣ

• ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΓΙΑ ΤΑ «ΤΑΓΜΑΤΑ ΕΦΟΔΟΥ»
• ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΥΠΟ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΥ
• ΣΤΗΝ  «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ»  ΤΟΥΣ  ΜΑΘΑΙΝΑΝ  ΠΩΣ  ΝΑ  ΡΙΧΝΟΥΝ 

ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΕΣ  ΜΑΧΑΙΡΙΕΣ  ΚΑΙ  ΠΩΣ  ΝΑ  ΚΑΙΝΕ  ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  ΜΕ 
ΚΑΠΝΟΓΟΝΑ!

• ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΗΤΑΝ ΝΑ ΜΑΘΟΥΝ ΟΙ «ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ» ΤΗΣ 
ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ ΝΑ ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ

• Ο  ΚΑΘΕ  ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  ΕΙΧΕ  ΤΟ  ΡΟΛΟ  ΤΟΥ  ΣΤΗΝ  ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΜΑΡΤΥΡΑ

• ΤΑ  ΤΑΓΜΑΤΑ  ΕΦΟΔΟΥ  ΤΗΣ  ΧΡΥΣΗΣ  ΑΥΓΗΣ  ΕΦΑΡΜΟΖΑΝ  ΤΗΝ 
ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΤΑΚΤΙΚΗ ΤΩΝ ΜΑΤ

• Ο  ΠΑΠΠΑΣ  Ή  «ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ»  ΤΟΥΣ  ΠΡΟΕΤΡΕΠΕ  ΝΑ  ΕΠΙΤΙΘΕΝΤΑΙ  ΣΕ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

• ΜΑΡΤΥΡΙΑ ΣΟΚ: Ο ΦΥΣΣΑΣ ΗΤΑΝ ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ
• «ΑΝ ΜΙΛΗΣΕΙΣ ΘΑ ΣΕ ΣΚΟΤΩΣΟΥΜΕ»
• «ΨΑΡΕΥΑΝ»  ΕΦΗΒΟΥΣ  ΓΙΑ  ΧΡΥΣΑΥΓΙΤΙΚΗ  ΚΑΤΗΧΗΣΗ  ΑΠΟ  ΓΝΩΣΤΟ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ

Πρόκειται  περί  δελτίων  ειδήσεων  κατά  τη  διάρκεια  των  οποίων  προβλήθηκαν 
τμήματα ενόρκων καταθέσεων μαρτύρων ενώπιον ανακριτικών αρχών. Δεν πρόκειται 
περί  σχολιασμών των τηλεπαρουσιαστών αλλά περί  αυτουσίων τμημάτων των ως 
άνω ενόρκων καταθέσεων. Τούτο προκύπτει με βεβαιότητα διότι τα αποσπάσματα 
των καταθέσεων διατυπώνονται σε πρώτο πρόσωπο του καταθέτοντος.  Ενδεικτική 
είναι και η επανειλημμένη προβολή των εν λόγω τμημάτων μαρτυρικών καταθέσεων. 
Για την εν λόγω εκτροπή ενδείκνυται  όπως επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό σταθμό η 
διοικητική  κύρωση  της  συστάσεως.  Μειοψήφησε  εκ  των  μελών  ο  Γιάννης 
Παπακώστας, κατά τον οποίο η υπόθεση θα έπρεπε να τεθεί στο αρχείο.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην εταιρεία  με  την επωνυμία  ANTENNA TV Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του 
ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  με  διακριτικό  τίτλο  ΑΝΤΕΝΝΑ, τη  διοικητική 
κύρωση της συστάσεως όπως μη δημοσιοποιεί ενόρκους καταθέσεις, έγγραφα ή άλλα 
στοιχεία  που  γίνονται  γνωστά  στις  αρμόδιες  αρχές,  κατά  το  στάδιο  της 
προκαταρκτικής  εξέτασης,  της  έκτακτης  προανάκρισης  και  γενικότερα  της 
προανακριτικής διαδικασίας, με απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  9η Δεκεμβρίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 24η Δεκεμβρίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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